
平成 29 年度第 1 回半田市図書館協議会会議録 

 

日時；平成 29 年 6 月 13 日（火） 

場所；半田市立図書館 第 3 会議室にて（会議開始 午後 2 時 00 分） 

 

出席者 

  【協議会委員】前田佳男、榊原かおる、近藤貴美子、石川哲也、光岡誠二 

後藤千恵子、畑野園江、田上幸子、榊原伯明（欠席 石川幸子）＊敬称略 

【事務局】 

  教育長、教育部長、図書館長 古田敏之、亀崎図書館長 早川直樹 、副主幹 戸田豊志 

田村元成、主査 榊原智子 

 

 

館長：ただ今から平成 29 年度第 1 回図書館協議会を開催いたします。今年度から 3 名の方が新

しく委員になられました。教育長より辞令を伝達いたします。 

（辞令伝達） 

教育長挨拶 

 読書は、これから長い人生を送る子どもたちとって必要不可欠なものです。半田市では平成

23 年に「子ども読書活動推進計画」を策定し読書の推進につとめてきました。その結果、「平

成 28 年度全国学力学習状況調査」の「読書が好き」や「読書の時間」に関する項目において半

田市は、全国平均を上回っています。ただ、一日にほとんど読書をしない子どもも 19 パーセン

ト（小 6）おり、この点については今後の課題です。（資料：平成 28 年度「全国学力学習状況

調査」（小 6・中 3 対象）結果参照）本日は、忌憚のないご意見をお願いいたします。 

館長：それでは初めての会議ですので、自己紹介をお願いいたします。 

（協議会委員、事務局自己紹介） 

館長：続きまして、正副会長の選任を行います。もしご意見があればお願いいたします。 

近藤委員：事務局のお考えは、いかがですか。 

館長：事務局案では、会長に前田佳男様、副会長に榊原かおる様をお願いしたいと思いますが、

いかがでしょうか。 

（異議なし） 

館長：それでは、前田会長よりごあいさつをお願いします。 

前田会長：ご出席の委員の皆様には、それぞれの立場から図書館がどうしたら魅力的になるか、

もっと子どもに本を読んでもらうにはどうしたらよいか、などについてのご意見をいただき、有

意義な会議となるようお願いいたします。 

 

前田会長：では、次第に従って議事に入ります。 

事務局：平成 28 年度の図書館活動について報告をいたします。 

（図書館概要 11 から 24 ページ参照） 

早川館長：亀崎図書館の平成 28 年度の図書館活動について報告をいたします。 



事務局：平成 29 年度予算について報告いたします。 

（図書館概要 35 ページ参照） 

事務局：平成 29 年度の本館の活動予定について報告をいたします。（図書館概要 31 から 34

ページ参照） 

早川館長：平成 29 年度の分館の主な活動予定について報告をいたします。 

 

前田会長：ここまでで、何かご質問などはございませんか。 

委員：市内の小学一年生に、学校を通じて貸出券の発行を行ったと報告がありましたが、ひとり

で図書館に行けない子どもたちのために、図書館の本を学校へ届けるといったサービスはできな

いのでしょうか。 

事務局：費用等の面ですぐに行うことは困難ですが、現在クラス毎にコンテナに入れた児童書の

セットを貸出す、巡回文庫というサービスを行って子どもたちが本に触れ合う機会を作っていま

す。 

委員：「としょかんまつり」という行事があるのを初めて知りましたが、こういった行事を公民

館で行ってもらえば、図書館の PR になるのではないかと思います。 

事務局：各地区の児童センターへは、読み聞かせやブックトークで図書館からよく出かけていま

すので、こういった行事を夏休みに公民館で行うことは可能かもしれません。 

前田会長：せっかくの提案ですので、ご検討ください。 

委員：複製絵画をよく借りていますが、どのくらいの方が利用されているのでしょうか。また他

の図書館でも行っているのでしょうか。あまり知られていないようなのでもっとＰＲをしてはど

うでしょうか。 

事務局：昨年は 266 回の貸出利用がありました。リピーターの方が多いようです。当館で絵画の

貸出を始める前に、飛島村と碧南市の図書館がこのサービスを行っていましたので、見学にいき

ました。ＰＲについては、昨年エントランス・ホールで複製絵画の展示を行いました。 

委員：先日、小学校から図書館の施設見学に伺ったときに、ちょうど「製本ボランティア」の方

が活動をしていましたので、お願いして見せていただきました。子どもは、針と糸を使って本を

修理している様子に驚いていた様子で、本を大切にしなければいけないということも感じたよう

です。目立たない地味なボランティアですが、見学の機会などにもっと PR をして、より多くの

人に活動を知ってもらえたらと思いました。 

委員：見学や PR を通して、活動に参加していただけたらうれしいです。 

事務局：ホームページや館内掲示などで活動をしていますが、さらに PR に努めます。 

委員：文音会代表です。先日開催していただいた、音訳ボランティア養成講座を受講された方が

文音会に入会されました。会員が高齢化しているので、若い方の入会はとても心強いです。 

委員：図書館の前に時計がありますが、木が生い茂って見にくいので見やすくしていただけたら

と思います。 

前田会長：ところで、今年は市政 80 周年を迎えますが、何か図書館での取り組みは検討されて

いますか。 

事務局：毎年開催している「としょかんまつり」を市政 80 周年ということで、例年とは少し変



わったことをやろうと考えています。 

委員：個人的な思いですが、図書館概要の「図書館の歩み」に移転前の図書館のことが書いてあ

るのはとても懐かしいです。古い図書館の写真などは残っているのでしょうか。 

事務局：平成 9 年に刊行した「半田市立図書館史」という資料に小さな写真が載っていますが、

もとの写真もあまり大きなものではありません。                        

前田会長：事務局から何か連絡事項などはありませんか。 

事務局：今年の 9 月初めから 3 月までエントランス・ホールの天井改修工事を行います。また、

ホール内にトンネル状の通路を設置する工事を行うため、9 月 4 日から 12 日まで特別整理期間

として休館し、図書館、博物館とも一般の方の入館はできなくなりますので、ご了承ください。 

前田会長：他にご質問、ご意見はございませんようです。これを持ちまして第 1 回協議会を終了

いたします。次回は、平成 30 年 2 月の予定です。ありがとうございました。 

  （会議終了 午後 3 時 15 分） 

 

 

 


